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Compétences et connaissances technologiques associées sur lesquelles portent I'épreuve :

Décoder un CDCF

Analyser un produit

Analyser une piece

Collecter les données

Etudier et choisir une solution

Analyse fonctionnelle et structurelle

La compétitivité des produits industriels
Représentation d'un produit technique

Comportement des systémes mécaniques — Vérification
et dimensionnement

Solutions constructives — Procédés — Matériaux
Ergonomie — Sécurité

Ce sujet comporte :

- Dossier Présentation pages : 1/9 a 3/9.
- Dossier Technique pages : 4/9 a 9/9.
- Dossier Travail pages : 1/12 a 12/12.

Documents a rendre par le candidat (y compris ceux non exploités par le candidat):

- Dossier Travail pages: 1/12 a 12/12.

Ces documents ne porteront pas l'identité du candidat.

Calculatrice et documents personnels autorisés conformément a la circulaire N°99-186 du 16-11-99
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DOSSIER PRESENTATION

Ce dossier contient 2 pages

De la page 2/9 a la page 3/9
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CHARGEURS FRONTAUX

Mise en situation

La société MANIP est spécialisée dans les chargeurs frontaux des tracteurs agricoles.
Depuis 1994, MANIP se développe régulierement sur le marché francais notamment avec la gamme MP qui
répond aux différentes activités des agriculteurs.

ATTELAGE TRACTEUR

/I(

Les principaux éléments constitutifs :

L’attelage Le tracteur

CHARGEUR FRONTAL
(OUTIL)

Le chargeur situé a I'extrémité du tracteur permet de charger ou décharger de la paille, du foin ou tout autre
élément dans une exploitation agricole.

La société a développé toute une gamme d’outils permettant de répondre aux besoins des agriculteurs.
Chacun de ces outils (fig. 1) possede une liaison standard compatible avec I'attelage du tracteur.

Différents modeéles d’outils produits par la société.

Bennes polyvalentes Bennes a matériaux légers Bennes a terre .
Dents boulonnées ou soudées Lsoutll

e’

Bennes a machoires Multibennes Multibennes évasées
£ I 4 /

| ,.-‘\ O

L’accroche-outil

Fig.1

L’objet de I'étude porte sur 'ensemble « accroche-outil, outil ».
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DOSSIER TECHNIQUE

Ce dossier contient 5 pages

De la page 5/9 a la page 9/9
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

DOSSIER TRAVAIL

Ce dossier contient 12 pages

De la page 1/12 a la page 12/12

Ce dossier travail est a rendre dans son intégralité a la fin de I'épreuve.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Temps conseillé

Description du sujet

Lecture du sujet (30 minutes)
Les chargeurs frontaux (OUTILS) permettent de déplacer des éléments dans une exploitation agricole. A — ANALYSE DE L’ENSEMBLE « ACCROCHE-OUTIL. OUTIL ». (1 heure)
_ , _ _ A-1 Analyse fonctionnelle de I'ensemble « accroche-outil, outil » existant.
Partie A : Analyse de I'ensemble « accroche-outil, outil ». Question 1 - Indiquer la fonction principale et les fonctions contraintes.
Partie B : Analyse de la fixation manuelle de la benne sur 'accroche-outil. A-2 Analyse cinématique.

Question 2 — Analyser les liaisons.
Question 3 — Compléter le graphe des liaisons de la benne.

Partie C : Définition d’'une nouvelle solution de verrouillage hydraulique. Question 4 — Reéaliser le schéma cinématique.

‘ I 2/ ) Question 5 — Donner la fonction technique du ressort et de la goupille 1.
/}//» ¥ e SRS Quest?on 6 — Analyser I'étape 1 du vgrrouillage. '
417 Sy, [ [, ‘ Question 7 — Mettre en place sur la figure la cote correspondant a la course du levier.
K ¥ = Question 8 — Mettre en place sur la figure la cote correspondant au déplacement nécessaire
au dégagement de la zone d’assemblage.
Question 9 — Comparer les cotes et conclure.
Question 10 — Donner la fonction technique de la goupille 2.

C-1 Recherche de solutions.

Question 11 — Proposer 2 solutions technologiques.
Question 12 - lllustrer les solutions par un schéma technologique.

C-2-Mise en place de la nouvelle solution.

Question 13 — Donner les références du vérin et déterminer la course.
Question 14 — Terminer le dessin d’ensemble en position déverrouillée.
Question 15 — Compléter la nomenclature.

Question 16 — Réaliser le dessin d’ensemble en position verrouillée.

B — ANALYSE DE LA FIXATION MANUELLE DE LA BENNE SUR L’ACCROCHE-OUTIL. (1 heure 15)

C — DEFINITION D’UNE NOUVELLE SOLUTION DE VERROUILLAGE HYDRAULIQUE. (2 heures 15)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

A — ANALYSE DE L’ENSEMBLE « ACCROCHE-OUTIL, OUTIL ».

(1h)
A-1 Analyse fonctionnelle de ’ensemble « accroche-outil, outil » existant.

Grace au tracteur, 'ensemble permet de déplacer divers produits tels que la paille, du foin ou
d’autres produits nécessaires au sein d’'une exploitation.

Vérins

Grille
évasée

Chassis fixe

La benne évasée est constituée d’un chassis fixe, d’'une grille évasée et de deux vérins.

Consulter le document DT1 page 5/9.

ENSEMBLE POSITION FERMEE

ENSEMBLE POSITION OUVERTE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Graphe des inter-acteurs : Point de vue utilisateur

Champs-
Exploitation

Tracteur
+

outil

Milieu ambiant

FC4
Maintenance

Partie commande

Pour répondre au besoin de I'agriculteur, 'ensemble « accroche-outil, outil » doit répondre aux

fonctions définies ci-dessus.

Question 1 — Compléter le tableau relatif au graphe des inter-acteurs en indiquant la
fonction principale et les fonctions contraintes.

Repére Enoncé

FP

FC1

FC2

FC3

FC4
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

La benne évasée est constituée de 4 sous-ensembles cinématiques :
- un chassis fixe Rep. 1,
- une grille évasée Rep. 2,
- de deux vérins composeés des corps Rep. 3 et des tiges Rep. 4.

La grille est articulée autour d’'un axe BX.
La rotation est assurée par deux vérins dont les corps sont fixés sur le chassis aux points A et A’ et
les tiges aux point C et C'.

L’ensemble étant symétrique, nous allons réaliser une étude cinématique plane sur un seul vérin.

Question 2 — Analyser les liaisons entre les sous-ensembles 3 et 1 puis entre les
sous-ensembles 4 et 2.

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Déterminer la liaison entre 3 et 1.

Compléter le tableau : (mettre 1 si mouvement, O si aucun mouvement)

Donner le nom de la liaison :

T R

Déterminer la liaison entre 4 et 2.

Compléter le tableau : (mettre 1 si mouvement, 0 si aucun mouvement)

T R
X
Y
Z
Donner 1€ NOM e 1A lHaISON & oo e e
BAC PRO E.D.P.I. U2 — ETUDE DE PRODUIT INDUSTRIEL SESSION 2015 SUJET
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question 3 — Compléter le graphe des liaisons de la benne.
- Mettre en place les liaisons précédentes.

- Nommer les autres liaisons.

- Préciser 'ensemble fixe.

Question 4 — Réaliser le schéma cinématique plan de la benne selon la position
ci-dessous. Repérer les sous-ensembles.

Schéma cinématique

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

B — ANALYSE DE LA FIXATION MANUELLE DE LA BENNE SUR
L’ACCROCHE-OUTIL.

La fixation de la benne sur I'accroche-outil est réalisée manuellement par I'agriculteur.

Consulter les documents DT1, DT2, DT3 et DT4 pages 5/9 a 8/9.

(1h15)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Mode opératoire de la mise en position et maintien en position de la benne évasée sur
I’'accroche-outil :

Etape 1: Tirer le levier afin de dégager entiérement la zone d’assemblage

LEVIER

zone d’assemblage

Question 5 — Donner la fonction technique des deux éléments suivants :
(Consulter le document DT4 page 8/9).

Ressort :

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question 6 — Entourer ci-dessous la (ou les) situation(s) correspondant a I'étape 1.

Oul NON Oul NON Ooul NON

Question 7 — Sur la page suivante, mettre en place sur la figure la cote correspondant & la course
du levier. Tracer cette cote en rouge (Inscrire la valeur).

Question 8 — Sur la page suivante, mettre en place sur la figure la cote correspondant au

déplacement nécessaire au dégagement de la zone d’assemblage. Tracer cette cote en vert
(Inscrire la valeur).

Question 9 — Comparer les deux valeurs. Conclure.

BAC PRO E.D.P.I.

U2 — ETUDE DE PRODUIT INDUSTRIEL

SESSION 2015

SUJET

CODE :

DUREE : 5 HEURES

COEFFICIENT : 5

Page 6 sur 12




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

DETAIL
ECHELLE 1: 2

:

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Etape 2: Bas

culer le levier afin de maintenir la zone d’assemblage dégagée.

Question 10

— Donner la fonction technique de la goupille 2.

(Consulter le document DT4 page 8/9).
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Etape 4: Positionner les orifices de la benne en face du systéme de verrouillage.

Etape 5: Pivoter le levier de verrouillage afin de le remettre en position initiale.

C — DEFINITION D’'UNE NOUVELLE SOLUTION DE VERROUILLAGE
HYDRAULIQUE.

(2h15)

Le bureau d’études a décidé de faire évoluer sa gamme en remplacant le systeme de
verrouillage manuel par un verrouillage hydraulique.

C-1 Recherche de solutions.

Extrait du cahier des charges :

Cette étude a pour objectif de modifier le mode opératoire défini dans la partie précédente par un
actionneur hydraulique (veérin).

- On conserve le verrouillage par doigt.
- Lavaleur mini du dégagement est de 75 mm.

Question 11 — Proposer deux autres solutions permettant de remplacer le systéme manuel actuel.

Solution 1 : Vérin a une seule tige monté flottant.

T

|
I

SE— — 1
[ / \
Doigt de verrouillage Manchon ‘ Vérin hydrauligue ‘ ‘ Doigt de verrouillage
Solution 1
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

o] [011Te] o AT

SO UL ON 3 1 e e e e

Question 12 — lllustrer vos solutions en proposant un schéma technologique.

Solution 2

Solution 3

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

C-2 Mise en place de la nouvelle solution.

Le BE a decidé d’'implanter un vérin a double effet hydraulique (Document Technique DT5 page

9/9).

Le vérin est monté flottant entre les deux montants.
Deux doigts de verrouillage sont fixés respectivement sur le corps et sur la tige.

Une butée est implantée sur le chassis. Celle-ci permet le retour de I'ensemble flottant.
Parallelement, la structure du chassis a été modifiée (renfort).
Votre responsable du bureau d’études vous demande de terminer I’étude de cette évolution
et sa mise en place.

La solution 1 a été retenue par le bureau d’études.

Renfort Butée

Schéma de la solution :

Butée
T

Axe d’implantation

| — Axe d'implantation

/; /

\

Doigt de verrouillage H Manchon

‘ Vérin hydraulique ‘ ‘ Doigt de verrouillage ‘
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question 13 — En vous aidant du document technique DTS5 page 9/9 et de I'extrait du cahier des
charges, déterminer la course nécessaire pour dégager les doigts de chaque coté :
COURSE = .o

Donner les références des vérins compatibles avec la course nécessaire.

R IENCES GBS VNS & ettt e e e e

Question 14 — Compléter le dessin d’ensemble de la nouvelle solution, sur le document 13/14
(position déverrouillée) et y implanter les repeéres.
(Ajout de vues complémentaires a I'appréciation du candidat).

Indépendamment de vos résultats, le bureau d'étude a décidé I'implantation du
verin DESF2032200 sur le document 11/12 :

- Implanter le vérin :
- Nez du vérin en contact avec la butée.
- Axe du vérin aligné avec les axes de verrouillage.
- Position de la tige a définir ultérieurement.
- En position déverrouillée, le corps du vérin est en appui sur la butée.

- Implanter le doigt de verrouillage droit :
- Longueur 150 mm. Diamétre 20 mm
- Définition de I'assemblage entre I'arriére du vérin et le doigt suivant le document
technique DT5 + goupille élastique de diaméetre 8 mm.

- Implanter le manchon :
- Longueur 140 mm. Diamétre extérieur 32 mm.
- Le manchon est en appui sur la butée.
- Représentation du manchon en coupe.
- Liaison manchon/tige vérin : recouvrement et diameétre identiques a la liaison arriere
vérin/doigt droit + goupille élastique de diamétre 8 mm.

- Implanter le doigt de verrouillage gauche :
- Doigt identique au doigt droit.
- Liaison avec le manchon identique aux étapes précédentes.

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question 15 — Compléter la nomenclature liée a I’évolution du systéme hydraulique.

1 1 ENSEMBLE CHASSIS

REP | Nbr DESIGNATION OBSERVATION

Question 16 — Représenter sur le document 12/12, le systéeme en position verrouillée.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

=

[ ] - [ ] - [ t
POSITION VERROUILLEE
Q @ Baccalauréat professionnel Etude et Définition des produits industriels
Echelle 1:3
VERROUILLAGE HYDRAULIQUE
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